

培育带头工匠 遴选技能大师 滨海新区出台16条支持政策

打造高技能人才留“滨”计划

本报讯(记者 王睿)近日,《滨海新区深化产教训融合发展加强新时代“技能滨海”建设的实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)出台,旨在加强创新型、技能型、应用型人才队伍建设,为制造强区和创新立区提供人才支撑。预计到2027年,滨海新区高技能人才总量达21万人以上。

《实施办法》围绕人才培育、多元评价、激励保障等机制提出16项重点任务,为技能人才提供全生命周期服务,涉及产才供需精准对接、产教训融合培养、重点产业项目定制培训、技能人才留“滨”计划、保障技能人才薪酬待遇等方面。

围绕“1+3+4”产业体系,滨海新区以产业(人才)联盟为载体,绘制高技能人才图谱,动态发布重点产业紧缺技能人才需求目录,聚焦信创、生物医药、航空航天、石油化工等区级重点产业,制定紧缺职业培训标准及补贴标准;同步发展“校企双制、工学一体”的技工教育,支持院校开展学历证书、职业技能等级证书“双证”教学,推行“招生即招工、入学即入企”定制化、定向化、订单式培育模式,让学业与就业“双业”衔接。

对职业院校、技工院校、企业实训基地等,在天津市或滨海新区重点发展的产业项目,滨海新区采取“一企一策”,鼓励企业谋划项目定制培训,按照每人1000元标准给予企业补贴支持;对经各类培训载体定向就业培训后实现稳定就业的,按照每人500元标准给予培训机构补贴。

记者注意到,《实施办法》中还明确了乡村工匠培育计划,开启“乡村建设带头人”专项培育行动,集中培育500名带头人,注重从工作实绩、业绩成果方面评价有真才实学的“田秀才”“农把式”;支持农村技能人才创业就业,按相关条件可申请最高30万元创业担保贷款,在规定贷款额

度、利率和贴息期限内全额贴息。此外,滨海新区支持企业设立技能津贴,鼓励技能人才在岗位上发挥技能、带徒传技;优先在产业(人才)联盟中启动“滨海新区技能大师工作室”遴选,每年遴选30个技能大师工作室,分别给予20万元建设补助资金支持。值得一提的是,滨海新区将组建技能人才评价委员会,推动技能人才技艺传承、课题研究、项目攻坚,指导企业落实《技能人才薪酬分配指引》,以及高技能人才在薪酬水平、职级晋升、技艺传承方面的待遇,支持其对高技能人才实行技术创新成果入股、岗位分红和股权期权等激励。

20家央企对接座谈,聚智慧强共识,促合作谋发展——

“深耕天津,我们信心满满”

■ 本报记者 陈璐

怀着对天津高质量发展的信心与期待,昨天下午,来自20家央企的50多位代表齐聚一堂,共同参加市发展改革委主办的“以重大项目为带动 吸引社会资本来津投资”央企对接座谈会,凝聚智慧、增强共识、促进合作、共谋发展。

“当前,市委、市政府正在组织实施‘十项行动’,天津坚定实施项目带动战略,将抓项目、促投资、谋发展作为稳经济、稳增长的重中之重。这次活动聚焦更好服务央企发展、深化央地合作,大家面对面座谈、开放式交流,共谋共商高质量发展。”市发展改革委副主任杨志耘开门见山。

“近年来,天津市级重点项目完成投资约占全市建设项目的70%,成为稳投资、促发展的重要抓手。去年全市新增谋划储备项目总投资2.53万亿元,天津发展的‘家底’愈发坚实。”市发展改革委重大项目处

处长高怀英介绍,“今年,我们聚焦国家政策导向和‘十项行动’,围绕科技和产业创新、先进制造业、基础设施、民生改善四大领域,精准安排具有引领性、示范性、带动性的重大项目,市级重点项目数量比去年增加197个,总投资增加1150.54亿元。”

为激发社会资本投资活力,创造更多投资机遇,我市在重点谋划储备项目中精选适宜市场化运作、投资收益明确的50个、总投资5470亿元的项目进行公开推介,不久前组织了首期38个、总投资4523亿元的项目集中签约,得到社会各界积极响应和广泛关注,有力提振了企业投资天津的信心和热情。“近期,我们已经启动第二批重点谋划储备项目推介工作,谋划更多市场化、产业化项目,吸引优质社会资本投资我市重点项目。我们将充分发挥‘总项目办’优势,建强优快保、联审联动机制,加强项目用地、用海、用能等要素保障,为项目落地提供全过程、保姆式服务。”高怀英说。

天津服务企业的真情实意和务实举措,激起了参会央企代表的共鸣,大家踊跃发言,介绍投资经营情况,围绕在津布局和谋划项目,助力天津产业转型升级、绿色发展等,谈感受、提建议。大家纷纷表示,近年来天津营商环境越来越好,未来发展空间广阔,这次面对面交流座谈,让企业更加坚定投资决心,“深耕天津,我们信心满满”。

“中建六局积极参与天津重大基础设施建设,精准对接城市建设、产业升级等需求,与天津发展同频共振。我们将发挥央企资金、技术、人才、融资渠道等方面优势,整合全领域全要素全过程资源,扎根天津、建设天津、奉献天津、回报天津。”中国建筑第六工程局有限公司副总经理黄泽林说。

“在天津这片热土上共谋高质量发展,中国石化将继续加大投入。期待天津继续坚持制造业立市,积极培育先进制造业。我们将把更多优质项目引入天津。”中国石化集团发展计划部副总经理尤侯平说。

“多年来,中核集团在天津总投资已经达到200多亿元,希望今后继续一起努力,在天津实现跨越式发展。”中核集团津冀市场开发部专职副主任吴斌说。

“华润集团把天津作为重要战略合作区域,在大消费、大健康、城市建设与运营、能源服务、金融服务等五大领域布局,建议后续双方建立合作专班,进一步加快推动在津项目建设。”华润置地投资(天津)有限公司副总经理李江说。

……座谈会大部分时间交给央企代表讨论交流。市发展改革委与会人员边听、边记录、边交流,集思广益、气氛热烈。

这场“春天的约会”,让参会央企代表感受到了天津的满满诚意和发展热度。“我们将常态化开展项目推介,把最好的项目拿出来,把最大的诚意拿出来,全力支持央企在天津设立总部机构,打造更多双赢合作项目,共同按下高质量发展的快进键、跑出新时代发展的加速度。”杨志耘说。

去年绿色低碳产品出口增长超80%

锂电池太阳能电池占比达九成

本报讯(记者 马晓冬)近年来,绿色低碳产品逐渐成为我国持续优化出口产品结构、发展绿色贸易的重要支点。记者从天津海关了解到,2022年,我市累计出口绿色低碳产品131亿元,同比增长80.2%。主要出口产品包括锂电池和太阳能电池,合计占比达91.8%。

前不久,天津爱旭太阳能科技有限公司生产的一批新能源锂电池片准备发往海外。“这批电池片是国外客户的加急订单。出厂质检合格后,我们利用海关的‘抵港直装’模式直接把集装箱运到码头,24小时内装船发运,比原来节省了3到5天时间。”企业外贸负责人梁建波介绍,去年,该公司共出口太阳能电池片200余批次,货值超8亿元,预计今年出口量将提高15%以上。

天津海关关检处副处长冯力表示,为帮助更多企业打通便出口通道,天津海关根据企业特点和实际需求成立了网格化帮扶小组,开展技术性贸易措施、国家标准和国际标准的政策解读,帮助企业享受提前申报、汇总征税等便捷服务措施。同时,优化监管流程,大力推广出口“抵港直装”模式,进一步提升通关效率。

我市开展废弃汽车专项治理

本报讯(记者 曲晴)近日,按照《天津市废弃汽车专项治理工作方案》(以下简称《工作方案》)要求,市城市管理委组织天津市废弃汽车治理工作协调机制12个成员单位、16个区政府分管负责领导和区级相关部门人员召开全市动员部署会,明确工作要求,突出治理重点,细化职责分工,确保专项治理取得实效。

鉴于废弃汽车治理涉及多部门联合和条块联动,各区将按实际情况因地制宜细化专项治理工作方案,推动开展废弃汽车专项执法整治行动。根据《工作方案》,为期1年的全市废弃汽车专项执法整治行动将于今年12月底完成。市协调机制组织各区落实属地责任,分三个阶段展开,明确具体步骤。第一阶段为全面排查阶段,各区按照“以块为主、条块结合”的原则,组织有关部门、属地街道、社区开展废弃汽车排查,建立废弃汽车档案,掌握车辆信息;第二阶段为自行清理阶段,各区根据排查车辆信息清单,组织公安交管部门通过“车找人”的方式对废弃汽车进行确认,通过媒体公告、张贴废弃汽车限期清理通知书等方式通知车辆所有人对废弃汽车自行限期清理;第三阶段为分类处置阶段,各区组织有关部门根据排查的废弃汽车停放地点、车辆状态等情况依法依规分类处置。

我市启动居民营养与健康监测

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疾控中心获悉,根据国家部署,今年上半年我市疾控系统将分别在河西区、津南区、武清区、宝坻区开展“天津市居民营养与健康监测”。本次调查对象包括0—5岁儿童、6—17岁儿童青少年、18岁及以上成人、孕妇及乳母部分人群将会被选中参加调查。

据介绍,本次调查的目的是及时了解我市居民营养健康状况,为政府制定营养健康改善政策提供科学依据,所有的调查项目全部免费。此次调查中的问卷调查包括饮食、运动、吸烟、饮酒、慢性病患病情况;另外,调查人员还会采集静脉血,测量健康相关生化指标,将居民平时比较关注的血红蛋白、血糖、血脂、尿酸等指标通通进行反馈,也有助于居民了解自己的健康状况;还有部分居民会被选中作为膳食调查户,了解日常饮食状况及存在的问题。

联通五朵“云”助力数字经济发展

本报讯(记者 万红)在昨天举办的“津滨双城 五云联动”联通五朵云助力数字天津发布会上,天津联通推出“津城数智云、滨城产业云、联通政务云、联通信创云、联通智算云”五朵“云”,助力天津数字经济发展。

这五朵“云”具有安全可靠、云网一体、专属定制、经济实用、多云协同等优势,将进一步夯实天津数字政府和数字经济的算力底座。天津联通产业互联网研究院副院长从伊介绍:“比如,滨城产业云结合滨海新区产业特点搭载适合工业企业应用的上层平台,实现轻量化工业上云,还与津城数智云实现了互联互通的双城联动。”

冷空气来了 津城大风降温

本报讯(记者 苏晓梅)近日,津城持续升温,昨天15时,市区气温达到25℃左右。不过紧接着,两股冷空气就将相继影响津城,升温戛然而止,到周末,最高气温也将大幅下调。

昨夜,一股冷空气抵达我市并伴有大风,今天,我市将刮起3到4级的东北风,滨海新区东北风达4到5级、阵风可达6到7级,最高气温降至17℃上下。此次冷空气过后,10日夜间到12日强冷空气再次来袭,并给津城带来大风降温及沙尘天气。预计11日我市有东北风4到5级、阵风7级,12日风力加大至5到6级、阵风可达8级。受冷空气影响,12日最高气温将降至个位数。

传承礼仪 品味经典

为迎接第113个“三八”国际妇女节,中铁十二局电气化公司工会女工委联合天津片区工会开展了“知茶识礼品国粹 古典文化我来传”女职工礼仪课堂活动,邀请专业茶艺师为大家讲解了传统礼仪和茶道。女职工们在温杯、洗茶、泡茶、闻香、奉茶的过程中感受传统茶艺之美、生活艺术之美。在拱手礼、揖礼之天揖、万福礼等传统礼仪熏陶下,让大家感受到礼仪的文明之美,在静心品味古典文化的同时,增强了对传统文化的自信。(王海涛 摄)



庆祝3.8国际劳动妇女节

“三八”妇女节的项目工地 女工友圆了京剧梦

■ 本报记者 胡萌萌

“今天特别高兴,我终于圆了30年的京剧梦!”中建三局北京公司天津分公司南开大学项目的女工友孔春红激动地说。来自河北承德的孔春红今年37岁,从小喜欢京剧,小时候常跟着爷爷奶奶到5公里外的村子看戏。“那会儿村里人一看见我就说‘小戏迷’来了!”孔春红回忆道。

初中毕业后,孔春红来到城市打工,但始终没有放下对戏曲的热爱。工作之余,她常跟着手机学,有时一唱就是半天时间。孔春红说,自己有个心愿,就是哪天也能化上妆、穿上戏服,上台唱那么几句。

听说项目工会有个“职工之家”可以帮助工友实现愿望,年初孔春红就到工会办公室讲出了自己的故事……

“三八”国际妇女节前夕,项目书记找到孔春红,笑着对她说:“快去活动室看看,有京剧老师来了!”孔春红兴奋地一路小跑赶到活动现场。此时,京剧老师已经准备好了脸谱图案和各式各样的京剧服装,正给大家讲解京剧历史。原来,得知孔春红的愿望后,天津分公司立马安排策划,就想在节日将至的时候为她送上这个惊喜。

见孔春红来了,京剧老师主动走上前为她化了一个青衣的戏妆,并耐心地讲解京剧行话。随后,老师现场教学,指

导孔春红和其工友京剧基本功要领。不一会儿,他们就把《太真外传》经典片段学唱得有声有色,孔春红高兴得合不拢嘴。

“这么多年来对京剧的喜爱,不仅让我体会到戏曲艺术的魅力,也增进了对中国传统文化的了解。”临近活动结束,孔春红仍依依不舍。



孔春红(中)学唱京剧。中建三局北京公司天津分公司供图



近日,公安北辰分局妇联组织开展“展巾帼风采 树女警形象”庆“三八”主题活动。礼仪老师结合女警职业特点与工作实际,指导形体仪态、通勤妆造等,给女警送上一份特别的节日礼物。本报记者 孙立伟 摄

昨日,西青区大寺镇在西青万达广场举办“巾帼风采·职等你来”庆三八女性专场招聘会。百余家企业现场提供千余岗位,受到女性求职者的欢迎。本报记者 潘立峰 通讯员 王洪月 摄

聚焦乡村振兴 惠及更多脱贫人口

今年我市谋划实施帮扶项目不少于800个

本报讯(记者 王睿)记者从市合作交流办获悉,今年,我市聚焦乡村振兴主题主线,用好用足财政资金,谋划实施帮扶项目不少于800个,建立健全联农带农机制,让帮扶成效惠及更多脱贫人口。

按照部署,东西部协作资金50%以上用于产业扶持和园区共建,每县安排不低于10%、不超过30%的资金支持“百村振兴计划”,以及不低于100万元支持科技帮扶行动,同时规划一定比例资金开展“组团式帮扶”、劳务协作、消费帮扶。对口支援资金80%以上用于保障和改善民生、县及县以下基层,并加大促进各民族交往交流交融领域的资金和力量投入。在加快乡村振兴示范村建设上,我市

会同结对地区接续打造121个乡村振兴示范村,开发一批改善乡村环境、强化民生保障和助推特色产业发展的乡村振兴项目。在东西部协作地区,我市继续实施“津院慈善情·助力乡村振兴”项目,建设“一家一站一室一屋”公益项目,努力实现乡村振兴示范村全覆盖。在对口支援地区,市级成员单位与乡村振兴示范村“结对子”,动员社会力量完善小食堂、小厕所、小浴室、小图书室、小活动室“五小工程”。

乡村要发展,产业振兴是关键。对此,我市带动结对地区因地制宜发展特色林果、道地药材、畜牧养殖、乡村旅游、科技大棚等主导产业,组建产业顾问组,使乡村特色产业提档升级。据了解,今年,我市将持

续向结对地区输入优质企业、资金、技术、人才,推进产业集聚,力争全年引入企业项目不少于120个,实际投资额不少于9亿元。

兴产业,还要稳就业。我市将与西部省市沟通衔接,完成中西部地区脱贫劳动力在津稳岗就业任务,创建“雨露计划+”就业促进行动、“津甘技工”劳务品牌,启动职业教育合作和技能培训,鼓励市区两级策划订单式、定向式、定岗式培训,推动校企合作、校校合作,实现培训转岗就业一体化;此外发挥天津劳务协作网和各县劳务服务站作用,提高劳务转移组织化程度,预计今年帮助结对地区农村人口新增就业超过2万人。

中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困 第2023056期3D开奖公告 1 5 6 天津投注总额:1265040元

中国福利彩票 双色球 第2023025期双色球开奖公告 21 04 20 16 31 32+14 奖池累计:1861412948元